
ATA Nº 039/2022

Ata da Sessão Ordinária do dia dezenove de dezembro de dois mil e vinte dois, do 
Segundo  Período Legislativo da Décima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de 
Vereadores de Barros Cassal/RS, situada na Rua John Kennedy, n° 240, destinado 
aos trabalhos do Legislativo Municipal, com a presença do presidente ZAIMAR 
CLAUDIANO DA COSTA, vereadores Valdinei Eberton Borges Correia da bancada do 
PSB, Gleobeto Possamai, Ivonir Camargo Ortiz e Romeu Lopes de Oliveira da 
bancada do MDB, Moacir de Oliveira Ortiz, Valdemir Nolli e Alexandre Cardoso de 
Moreira da bancada Progressista. Ausente a vereadora Adriana Fornari Landim da 
bancada do PSD. A presente sessão teve início às dezenove horas e vinte quatro 
minutos, quando o presidente da Câmara Municipal de Vereadores Zaimar Claudiano 
da Costa, declarou aberta a Sessão Ordinária, fez sua saudação a todos os colegas 
vereadores, visitantes e aos que estão assistindo via Facebook. Dando início aos 
trabalhos de hoje, o presidente Zaimar solicita que o secretário vereador Valdinei, leia 
um texto da Bíblia. Após, coloca a Ata nº 038 do dia doze de dezembro de 2022 em 
votação e declara a mesma aprovada por unanimidade entre os presentes, assina a 
presente ata e passa para que o secretário Valdinei assine. O presidente Zaimar 
Claudiano da Costa, fala que como todos os colegas vereadores já sabem no final de 
cada ano, é feita a eleição da mesa diretora para o ano seguinte e pergunta se algum 
colega tem chapa para ser apresentada. O Vereador Ivonir Camargo Ortiz, fala que 
tem uma chapa para apresentar, o presidente solicita que o secretário Valdinei 
faça a leitura da composição da Chapa. “Chapa Única para concorrer a Direção 
da Mesa da Câmara Municipal de Vereadores de Barros Cassal, na forma 
regimental para o exercício de 2023, com a seguinte composição: PRESIDENTE: 
vereador Ivonir Camargo Ortiz, VICE-PRESIDENTE: vereador Joviano Zago, 
SECRETÁRIO E LÍDER DE GOVERNO: vereador Valdinei Eberton Borges Correia.
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, LEGISLAÇÃO E REDAÇÃO FINAL: presidente 
vereador Romeu Lopes de Oliveira, vogal vereador Moacir de Oliveira Ortiz e 
relator vereador Zaimar Claudiano da Costa. O presidente Zaimar, coloca a 
CHAPA ÚNICA apresentada pelo Vereador Ivonir, em votação. Após, DECLARA 
A CHAPA ÚNICA DO VEREADOR IVONIR CAMARGO ORTIZ PARA O EXERCÍCIO 
DO ANO DE 2023, APROVADA POR UNANIMIDADE ENTRE OS PRESENTES. 
Desta forma, exercerá a Presidência do Poder Legislativo de Barros Cassal, no 
ano de 2023 o vereador IVONIR CAMARGO ORTIZ, o mesmo empossado a partir 
de 01/01/2023 à 31/12/2023, juntamente com os demais membros da chapa eleita,
declarou o presidente Zaimar. Após, o presidente Zaimar passa para as explicações 
pessoais e o primeiro a fazer uso da tribuna é o vereador Romeu Lopes de Oliveira, 
que faz suas saudações e parabeniza mais uma vez o pessoal da SMECT pelo 
trabalho que estão promovendo na praça, não se fez presente na apresentação da 
câmara mas que estava bem representado, deseja um feliz natal a todos, parabeniza o
vereador Biro Biro pela eleição e parabeniza Zaimar pelo presidente que foi. Entre 
outras palavras, agradece e encerra. Próximo a fazer o uso da tribuna é o vereador 
Alexandre Cardoso de Moreira, que faz suas saudações, parabeniza ao vereador 
Ivonir pela eleição, que em 2023 consigam realizar suas metas e ajudar a 
administração para sair dessa situação, que esteve com dois anos difíceis, com 
dificuldades financeiras, deseja um feliz natal e um prospero ano novo a todos. 
Agradece e encerra. Próximo é o vereador Ivonir Camargo Ortiz, que faz suas 
saudações e fala sobre as formaturas de final de ano, agradece e parabeniza a 
Aristides Lobo e Castro Alves, faz suas explicações sobre sua ausência na 



apresentação da praça e diz estar bem representado, diz ser uma alegria imensa o 
projeto das luzes de LED estar sendo executado, propõe reutilizar os braços que vão 
sobrar na cidade para pôr luz ao pessoal do interior, deixa seus parabéns ao Zaimar 
pelo trabalho desenvolvido, diz que da mesma forma quer fazer uma boa presidência 
que em seis anos de casa é a terceira vez como presidente, será um trabalho conjunto
e continuação do trabalho que vem fazendo a cinco anos, sobre o convite para 
assumir a Secretária da Saúde diz ter recusado pois não se vê em outro lugar, em 
relação as quedas de luz no interior do município dando prejuízos tanto nos fumos 
quanto nos aparelhos domésticos, entrando em contato com Darli Landim diz que 
poderá ressarcir alguns prejuízos, entre outras palavras, deseja um feliz natal e um 
ano novo de muitas realizações. Agradece e encerra. Próximo é o vereador Valdinei 
Eberton Borges Correia, que faz suas saudações e parabeniza a todas as turmas 
que se formaram nesses últimos dias, os quais pode participar de alguns desses 
eventos e parabeniza de forma geral todos esses estudantes e professores, esteve na 
eleição do Comaja juntamente com o prefeito e o vice, entidade importante a qual 
nosso prefeito faz parte da diretoria, e acredita que outros grandes projetos virão com 
essa gestão, diz também ser procurado pelos problemas de queda de luz, e quem foi 
lesado busque procurar a Cerfox para solucionar. Deseja um feliz natal, agradece e 
encerra. Próximo é o vereador Joviano Zago, que faz suas saudações e faz um 
breve pronunciamento em forma de reconhecimento pelo trabalho do Zaimar nessa 
casa e o parabeniza, parabeniza também ao Biro Biro que a partir de janeiro vai para 
mais uma presidência, deseja um feliz natal a todos. Entre outras colocações encerra 
seu pronunciamento. O presidente Zaimar, passa a presidência ao vice-presidente 
Ivonir Camargo Ortiz para que ele possa fazer uso da tribuna. O presidente Ivonir 
passa a palavra ao vereador Zaimar Claudiano da Costa, que faz suas saudações e 
faz um agradecimento especial a todos da casa pelo entendimento e combinação que 
tiveram nessa casa durante esse ano, foi um ano produtivo, tentando ajudar a 
administração, parabeniza a Secretaria da Educação e a todos envolvidos por enfeitar 
a praça, que no sábado da apresentação esteve lá com o Moacir, deseja um feliz natal
e um prospero ano novo a todos, deseja a Biro Biro um ótimo trabalho como já vem 
fazendo. Entre outras palavras, agradece e encerra seu pronunciamento. O presidente
Ivonir, devolve a presidência ao vereador Zaimar, que chama para fazer uso da tribuna
o vereador Moacir de Oliveira Ortiz, o qual faz suas saudações e parabeniza o 
presidente Zaimar por esse ano e pelo trabalho que desenvolveu, ao Biro Biro diz ser 
veterano, fez um ótimo trabalho e que continue, deseja ao povo barroscassalense feliz
ano novo, que nesse novo ano consigamos continuar com o andamento da saúde e 
melhoria das estradas. Entre outras palavras, encerra seu pronunciamento. Próximo é 
o vereador Valdemir Nolli, que faz suas saudações e parabeniza Zaimar pela forma 
que conduziu a Câmara de Vereadores esse ano e parabeniza ao vereador Biro Biro 
que tem certeza que conduzirá da mesma forma, parabeniza ao pessoal do Lobo 
Guará que fez um trabalho muito bonito nesse fim de semana levando presentes as 
crianças carentes, a questão das quedas de luz diz que a solução é o gerador para 
que em toda queda de luz a Cerfox ter que indenizar, diz que já foi lesado e que não 
teve o reembolso, pede que invistam e que a Cerfox faça melhorias. Entre outras 
palavras, encerra seu pronunciamento.Não havendo mais assuntos a tratar, o 
presidente Zaimar declara encerrada a presente sessão às vinte horas e três minutos. 
Sala das sessões, 19 de dezembro de 2022. Lavrada a presente ata, que depois de 
aprovada, será assinada pelo presidente e secretário. Digo que nem tudo que foi 
falado aqui, está constato em ata, mas que ficará gravado para qualquer 
esclarecimento. Roberta de Freitas Borges, Assessora Legislativa.


